

安庆日报



2019年10月11日 星期五
己亥年九月十三 第10218号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品 农副产品 中药材
传承原生态 健康千万家
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.shanlilang.com

ANQING DAILY 安庆日报社出版

网址: http://www.aqnews.com.cn
电子邮箱: AQRBS163@163.com

《国家产教融合建设试点实施方案》发布

新华社北京10月10日电(记者安蓓)《国家产教融合建设试点实施方案》10日公开发布。

党的十九大报告明确提出深化产教融合。7月24日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第九次会议。会议审议通过了《国家产教融合建设试点实施方案》。

国家发展改革委、教育部等6部门印发的《国家产教融合建设试点实施方案》指出,深化产教融合,促

进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,是推动教育优先发展、人才引领发展、产业创新发展、经济高质量发展相互贯通、相互协同、相互促进的战略性举措。开展国家产教融合建设试点,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻全国教育大会精神,坚持新发展理念,坚持发展是第一要

务、人才是第一资源、创新是第一动力,把深化产教融合改革作为推进人力人才资源供给侧结构性改革的战略性任务,以制度创新为目标,平台建设为抓手,推动建立城市为节点、行业为支点、企业为重点的改革推进机制,促进教育和产业体系人才、智力、技术、资本、管理等资源要素集聚融合、优势互补,打造支撑高质量发展的新引擎。

(下转第三版)



我市大刀阔斧推进交通运输事业发展

路网畅通 铺就发展大道

经济要发展,交通须先行;民生得改善,交通来开路。

新中国成立70年来,我市大刀阔斧推进交通运输事业发展,全市交通面貌发生了翻天覆地的变化。随着交通基础设施建设的不断完善,人们出行、货物交流变得更为便捷。

高铁动车让出行更加快捷

“以前上学从家到合肥坐的是绿皮火车,在庐江站或者桐城站停靠休息或者让车1个多小时,耗时长,全程要五六个小时。现在在合肥工作,周末经常回家看看父母,动车班次多,只需要1小时40分钟,有时早上从安庆出发,还能赶上合肥上班,非常便捷。”市民李萌告诉记者。

从绿皮车到高铁动车,从时速80千米到250千米,安庆铁路运输经历了巨大的变化。“安庆火车站始建于1995年,那时只有开往北京、上海、合肥等几个城市的列车,趟次少。绿皮车时代,列车时速80码。安庆站也比较破旧,候车室只有300个座位。”安庆火车站客运主任王伟从1995年开始在火车站工作,他看着安庆铁路迎来一个又一个的跨越——

2009年1月10日安庆至西安开行旅客列车,安庆始发站日均发送旅客约300人,大大方便了安庆与西安等西部城市之间的旅客往来,结束了安庆没有直达西部列车的历史。

2015年12月6日上午,随着首发安庆至南京南D5602次列车启动,安庆迈入高铁时代。安庆新站崭新的面目也让人眼前一亮,上下两层,面积2万平方米,候车座位1688个,站前广场占地面积43万平方米,还建有出站通道、换乘大厅、出租车候车及停车场、社会车辆地下停车场。站内安装了现代化安防、消防控制等系统,为旅客提供安全的乘车环境。

宁安高铁开通后,开行列车对数逐年增加,从2015年的14对增加到2019年的39对,旅客发送数量从2015年的67.39万人次上升至2018年的335万人次。

目前,设计时速350公里、预计2020年建成通车的合安高铁正按照工期有序施工。合安高铁是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主要通道京港(台)通道的重要组成部分,是“十三五”期间国家京九高速铁路建设重要组成部分。建成通车后,安庆至合肥的时间将缩短至40分钟,安庆北上

将更加便捷。

“畅安舒美”的大交通路网

“现在新206国道整洁、宽阔,回家更顺畅省事了。”家住宜秀区东方天韵小区的胡兰兰老家在桐城,每个月都要回老家两趟,是206国道上的“常客”。“有时也会走高速,从独秀大道直通外环北路,从家里到安庆高速收费站只需要十几分钟,路上很顺畅。现在安庆的道路建设又快又好。”胡兰兰说。

如今的宣城大地上,国道、省道、农村公路等一条条“畅安舒美”的交通大动脉,辐射一个个内联外畅、通达阡陌的乡村公路,编织一张“干支相连,互联互通,人便于行、货畅其流”的交通运输大路网。

回眸往昔,我市公路建设经历了里程由少到多、等级从低到高、建设规模由数量型到质量型的转变。1949年4月,安庆辖区通车公路里程仅149公里,且均为简易砂石路。1989年底,全市公路通车里程达41086公里。1990年以来,我市公路建设由单一等级公路发展向建设“规模适度、结构合理、层次分明、功能完善”的现代公路

网转变。到2010年,我市公路渣油路面、泥结碎石路面基本被升级为水泥混凝土或沥青混凝土路面,公路行车舒适度、安全度、通行能力和抗灾害能力显著增强。截至目前,全市国道通车里程6276公里,省道1339.5公里,其中一级公路1029公里,二级公路738.9公里,三级路391.7公里。

农村公路是公路网的重要组成部分,与最广大人民群众生产生活息息相关。近年来,我市不断加大农村公路投入,截至目前,农村公路通车总里程达17166公里,为加快推进农业农村现代化提供有力的交通运输基础保障。

承接南北横贯东西的航空网络

从1993年12月22日安庆机场正式通航运营,Y7型飞机飞向蓝天到如今空客A320型等大飞机飞往北京、上海、广州、海口、厦门等13个城市,安庆民航在曲折中发展壮大。

1953年至1964年,安庆机场历经筹建,尚未通航即因长江江堤决口而淹没、修复后通航,改建复运等过程,用十余年时间建成安庆民航机场,以客运业务为主,每周3个航班,安庆作为往返合肥、屯溪线的中间停靠站。(下转第二版)

陈冰冰在城区调研重点工程时强调 强化安全意识效率意识质量意识 确保按时保质完成建设任务

本报讯 10月10日上午,市长陈冰冰深入秦潭湖、人民路历史文化街区项目建设现场调研。副市长郑家齐、市政府秘书长江兴代参加。

在秦潭湖环境综合整治工程现场,陈冰冰一边听取项目建设单位情况汇报,一边察看绿化、桥梁施工工地。他指出,秦潭湖公园建设老百姓很期待,要在保证质量的前提下,加快工程建设进度。在人民路历史文化街区,陈冰冰一行沿倒扒狮街、国货街、四牌楼街深入巷道里弄,实地察看街区项目现场改造情况。

随后,陈冰冰主持召开调度会,听取人民路历史文化街区项目工作进展及招商运营情况汇报。他强调,要强化“三个意识”:一是安全意识,安全问题是头等大事、不可忽视,要确保施工安全以及投运后的交通安全、消防安全、治安安全、社会安全;二是效率意识,要提高工作效率,形成高效的运转

机制,确保各项工作按时间节点推进,确保在2020年元旦实现“L”型街区整体对外开放,回应社会各界和全市人民的关切;三是质量意识,要以精益求精的工匠精神打造百年精品,既要保证材料质量,也要保证施工质量。同时,要做到“一个统筹”“一个超前”,即统筹好英王府修缮和老旧小区改造、“L”型街区和沿江“一片”项目建设,排出时间表,尽快付诸实施,使之相互促进、相互拉动,增强商业氛围;要超前谋划好运营宣传预案、街区业态布局预案和进入街区客流的安全预案等,确保把好事办好。

陈冰冰要求,要积极借鉴参考外地成功做法,创新理念和形式,注重营造商业氛围,提供更多消费产品,丰富消费内容,引导市民扩大消费需求、提升消费等级,为人民群众提供更多的消费选择。(记者 江露露)

数字安庆

37个行业中34个实现增长 前8月工业行业增长面达91.9%

本报讯 10月8日,记者从市经信局获悉,1-8月份,全市规模以上企业1729户,新增112户。工业投资方面,1-8月份,全市工业投资同比增长26%,其中,技术改造投资同比增长12%。全市在库5000万元以上工业项目595个,完成投资251.7亿元;其中亿元以上项目332个,完成投资187.7亿元。在工业用电量方面,1-8月份全市累计工业用电47.2亿千瓦时,同比增长94%,增幅全省第5位;其中8月份全市工业用电7.6亿千瓦时,同比增长37.1%,增幅全省第2位。

1-8月份,安庆石化运行平稳。安庆石化原油加工量5160万吨,同比增加439万吨,实现产值296.9亿元,同比增长68%,累计价格指数96.8,累计实现增加值103.08亿元,同比增长10.4%。其中8月份原油加工量655万吨,同比增长6万吨,实现产值38.6亿元,与去年同期持平,整体运行情

况较为稳定。1-8月份,工业行业增长良好。全市37个行业中34个实现增长,增长面达91.9%,其中装备制造、石油化工、纺织服装的增幅分别为11.5%、10.5%、9.7%。全市15家10亿元以上重点企业产值增幅超10%,其中怀宁上峰水泥、桐城金田新材料、怀宁永恒动力、怀宁海螺水泥、太湖光华铝业、望江大千纺织等重点企业产值同比增长57.88%、33.03%、19.25%、18.4%、16.5%、13.49%。

1-8月份,产品产量增长面广。全市57个主要产品中有45个实现了正增长,增长面为78.9%。其中,汽车、人造板、电力电缆、纱、电子元件、柴油、水泥熟料、滚动轴承、汽油产量同比增长803.2%、51.9%、34.7%、28%、23.4%、20.1%、15.4%、13.9%、11.2%,汽车产量增长尤为显著。(记者 李渊 通讯员 汪清焰)

数字安庆

油茶树成为脱贫致富的“幸福树” 我市27万贫困户 因油茶产业走上脱贫路

本报合肥讯 记者从2019年安徽名优农产品“塑品牌、建渠道”市长推介会上获悉,截至目前,我市共有27万贫困户因油茶产业走上了脱贫路,油茶树已逐渐成为脱贫致富的“幸福树”。

近些年我市坚持把油茶发展与精准扶贫及乡村振兴一并规划、一并部署,着力构建“政府得生态、企业得效益、贫困户得实惠”的油茶产业扶贫模式,走出了一条油茶产业与精准扶贫融合发展、互利共赢的新路子;在近三年出台的《市促进现代农业发展若干政策》中,都高度重

视油茶产业发展,都对油茶产业给予了扶持和补助。

截至2018年底,我市油茶种植面积已达77万亩,鲜果产量22万吨,茶油年产量4万吨,拥有国家级农业(林业)产业化龙头企业2个,省级15个,市级52个,涌现出了一批精制茶油品牌,已具有一定的知名度和影响力。预计到2025年,全市油茶种植面积有望突破110万亩,产值将达到20亿元,生态观光、休闲农业等油茶特色旅游项目将日益兴起。(记者 沈永亮)

责任编辑 吴程程

水清河畅

曾被纳入住建部黑臭水体名单的大寨河、谷桥河,属石塘湖—破罡湖片区水系,位于石塘湖上游,多年来一直处于严重污染状态。市政府加大整改、高位统筹推进,实行专班攻坚、筹措资金保障,全面落实市、区、乡、村四级河长制,突出问题导向,坚持齐抓共管,实施标本兼治,深化水岸同治,确保实现大寨河、谷桥河以及其他黑臭水体治理后“水清、河畅、岸绿、景美”,达到“长制久清”。

石晓红 摄



我市法律援助对象经济困难标准调整

新增11项法援事项



扎实推进 民生工程

本报讯 记者从市司法局获悉,自今年11月1日起,我市法律援助对象经济困难标准正式调整为本市低收入困难家庭经济状况标准,法律援助事项增加11项。这意味着,我市法律援助民生工程覆盖面将进一步扩大,更多的困难群众可享受更广泛范围的法律援助服务。

为降低法律援助门槛,保障城乡困难群众和其他符合法定条件公民的基本权益,我市法律援助对象经济困难标准,由家庭人均收入低于最低生活保障的2倍调整为本市低收入困难家庭经

济状况标准。

值得注意的是,正在享受城乡低保、低收入困难家庭专项救助、支出型贫困生活救助等社会救助政策的;进城务工的农村居民请求支付劳动报酬或者工伤保险待遇的,其他因劳动争议主张合法权益的;残疾且无固定收入等17种情形的法律援助申请人,可视为经济困难免审家庭经济状况,但是应当提供与之对应条件相关的证件或者证明材料。

我市法律援助对象可申请法律援助的事项新增11项。具体包括人格权纠

纷中的生命权、健康权、身体权、婚姻自主权纠纷主张民事权益的;物权纠纷中的唯一住房所有权确认、排除妨害、修理、重做、恢复原状、财产损害赔偿、相邻关系纠纷主张民事权益的;婚姻家庭、继承纠纷中的离婚、子女抚养权变更、涉及唯一住房或其他财产价值五万元以下的离婚后财产分割及继承纠纷主张民事权益的;农村土地流转过程中承包经营权纠纷中土地承包经营权确认、土地承包经营权继承、宅基地使用权纠纷主张民事权益的;合同纠纷中的小额(合同金额五万元以下)承揽加工合同、农业承包、农村土地承包合同纠纷、请求确认人民调解协议效力主张民事权益的;侵权责任纠纷中的提供劳务者致害责任、提供劳务者受害责任、教

育机构责任、食品药品安全、产品质量责任、机动车交通事故责任、医疗损害责任、环境污染责任、高度危险责任、饲养动物损害责任、物件损害责任、触电人身损害责任、义务帮工人受害责任、见义勇为受害责任纠纷主张民事权益的;刑事和解、死刑复核案件;人民检察院办理的认罪认罚从宽案件中犯罪嫌疑人要求提供法律援助或对认罪认罚进行见证的案件;环境污染公益诉讼案件;申请办理五万元以下的小额遗产继承、赡养协议、抚养事实、社会公益性捐赠、遗体捐赠、器官捐献等与民生紧密相关的公证事项;因人身权利受到侵害需要进行法医临床、法医精神病等司法鉴定的。

(记者 杨一 通讯员 范江宏)